

普京签署克里米亚入俄条约

俄罗斯总统普京21日签署了经联邦议会批准的克里米亚入俄条约，以及规定其地位及边界等细节的宪法条例。这标志着克里米亚入俄的法律程序全部完成。

普京签署的两份文件此前分别由国家杜马

(议会下院)和联邦委员会(议会上院)批准通过。至此，两份文件正式生效。俄方认定克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔直辖市正式成为俄罗斯两个新的联邦主体。

乌克兰克里米亚自治共和国16日举行全

民公投，近97%的投票者赞成克里米亚加入俄罗斯。普京18日在克里姆林宫同克里米亚及塞瓦斯托波尔代表签署条约，允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。

克里米亚半岛位于黑海北部，北部连接乌克兰赫尔松州，东部与俄罗斯克拉斯诺达尔州相隔刻赤海峡。塞瓦斯托波尔是克里米亚半岛西南部的港口城市。

据新华社

美俄制裁大战戛然而止？ 普京：应暂时放弃反制裁措施

美国总统奥巴马17日宣布就乌克兰问题对7名俄罗斯官员和4名乌克兰官员实施制裁，措施包括签证禁令和资产冻结。20日，俄罗斯宣布对9名美国官员和议员实施相应的制裁。同一天，美国总统奥巴马宣布扩大对俄官员的制裁范围。俄罗斯总统普京21日就美国对俄扩大制裁表示，俄罗斯将暂时放弃实行相应的反制措施。

对于美国制裁一家俄罗斯银行，普京调侃道，“据我所知，这是一家中等规模的金融机构，我个人在那里还没有账号，但我下周一定去开个户。”对乌克兰的签证问题，他说，对乌实行签证制度将伤害到大量在俄务工的乌克兰人，俄罗斯没必要那样做。

美欧追加制裁

美国总统贝拉克·奥巴马20日宣布，美方决定再把俄方20名官员和个人纳入制裁名单，实行签证禁令和冻结财产。加上17日遭到制裁的7名俄罗斯和4名乌克兰官员，美方制裁名单总人数达到31人。

新“上榜”俄方人员主要为俄总统弗拉基米尔·普京的“圈内人”，包括总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫、俄军情报总局局长伊戈尔·谢尔盖·普京的助手安德烈·富尔先科、俄罗斯国有铁路公司总裁弗拉基米尔·亚库宁以及商界大

亨根纳季·季姆琴科、尤里·科瓦利丘克。

季姆琴科是全球最大能源贸易企业之一贡沃尔的联合创始人，在《福布斯》杂志评选的俄罗斯富豪中名列第六位，个人资产达到153亿美元。科瓦利丘克为俄罗斯银行总裁，这家银行当天也在制裁之列。奥巴马说，这些个人“拥有大量资源和影响力，向俄罗斯领导层提供物质支持”，俄罗斯银行则“向这些个人提供物质支持”。

奥巴马20日还签署新的行政命令，允许美国对包括能源行业在内的俄罗斯经济领域实施制裁。

同一天，欧盟国家领导人在会议上决定对12名俄罗斯和克里米亚人员采取相同制裁措施，不过没有公布制裁对象身份。21名俄罗斯和乌克兰官员已于17日被列入欧盟制裁名单。

俄罗斯还以颜色

美方宣布追加制裁后，俄方迅即作出反应，对9名美国政府高官和资深议员实行签证禁令和冻结资产。

遭制裁美方人员包括国会众议院议长约翰·博纳、参议院多数党(民主党)领袖哈里·里德、共和党籍资深参议员约翰·麦凯恩及奥巴马的多名顾问和助理，如国家安全事务副助

理本·罗兹和卡罗琳·阿特金森。

美欧上一轮制裁后，俄方拿制裁“开涮”。普京的顾问弗拉季斯拉夫·苏尔科夫说，进入制裁名单如同获得“政治奥斯卡奖”提名，感到“荣幸”。俄国家杜马、即议会下院通过声明，暗示制裁“不给力”，呼吁欧美对俄罗斯议员“一视同仁”，把制裁范围扩大到支持克里米亚入俄条约的所有议员。

俄铁总裁亚库宁也因受制裁难掩“兴奋之

情”，认为遭美方制裁的都是“有价值的人”。他在俄罗斯一家博客网站写道：“我受宠若惊。名单上的都是名人，为俄罗斯做了很多。”

遭俄方制裁的美国议员如法炮制。“今年夏天无法去西伯利亚度假了，让人失望，”参议员玛丽·兰德里欧和丹尼尔·科茨在微博客中写道，“但是，能够登上这份名单，我感到荣幸。”众院议长博纳说，他为受制裁“骄傲”。

据新华社

新城隍庙 全德福小吃城开业

体验经典时尚美食就在全德福，到全德福把福带到家！

宁波新城隍庙全德福小吃城，汇集老城隍庙所有经典小吃品牌，现又引进了全国各地名特小吃品牌的加盟，使整个小吃城都沉浸在美食世界里。所以来本小吃城用餐，会令广大食客们感受到快乐美食，体验到经典时尚美食的魅力，会有一种像家一样的感觉。

小吃轮流吃 天天全德福

每天有对折！

(每天推出两类产品)

地址：开明街138号2号楼(县学街与开明街交叉口东侧)

联系电话：0574-81859253

浙江省“讲文明 树新风”公益广告

宁波日报报业集团 东南商报

迁徙了？保护生态环境，我们是后人，也是前人……

作者：浙江蓝天电子通信技术有限公司广告分公司